



## 贯彻十九大 建设大花园

深度打通信息壁垒 党建引领融通上下

### 我县率先探索党建综治大融合

本报讯 (记者 胡绍康) “大事小事不用层层汇报,好用、高效!”芹阳办事处城北社区的党员网格员赵全福对智慧党建综合治理系统深有体会。赵全福在不久前巡查时发现西渠边居民楼地下室有抽泣声,便立刻将情况通过“智慧党建”APP上报至指挥室,仅8分钟左右,网格员城北社区主任王红英已经赶至现场,同时社区片警和“社区老娘舅”团队也先后到达,通过现场协商化解了一场老人赡养纠纷。

智慧党建综合治理系统旨在对党建和综合治理等多套系统各自为战、人员重叠,但数据共享不足的情况进行改革,实现党建引领综治,全县一套数据的效果,1.0版本系统应运而生,于2017年6月在芹阳办事处开始试点运行。这一改革试点得到中组部调研组高度评价,被市委组织部确定为全市智慧党建试点单位、被省委组

织部列为基层党建信息化推广重点评估模式之一。

“社区党员干部、警务力量、民间团体,都在问题发生的第一时间参与,靠的就是这个系统的联通功能。”县委政法委副书记、综治办主任吴晓明介绍,系统以县级智慧党建综合信息指挥室为中心,在全省范围内率先实现了横向打通条线站所窗口壁垒,将系统与乡镇“四平台”、社会治理综合指挥室、12345政府服务热线、“三民工程”等非警务类信息平台链接,进行数据整合,并与县大联动指挥中心、村社治理分平台、党员群众“三民工程E掌通”纵向联通,实现党员信息、矛盾纠纷、安全隐患、环境污染、群众诉求等107项治理数据上下完全集成,真正做到群众诉求党员管、群众问题党员办、党员办事群众评。

“党建系统与综合治理系统的融合不仅是技术难点,也

需要基层组织人员及时上传信息支持系统运作,这在全省也是首次探索。”系统技术人员杨飞相告,在技术人员和当地各级党员干部的共同努力下,经过近一年的持续改进和完善,终于突破系统数据融合、新老数据交替生效、基层人员应用便利等难题,最终形成了如今功能完善、运行稳定的2.0版本。6月6日,开化县智慧党建综合治理系统启动仪式在芹阳办智慧党建综治指挥中心举行,拥有高度数据融合功能、全域覆盖的这一综合治理系统在全县正式投入运行。

系统正式启动后,党建在各项工作的引领作用将得到高度体现,更高效快捷地实现党员参与治理、服务群众、发挥主体作用,通过对党员服务效能量化考核评分、继续学习进度竞争等方式,倒逼党员管理好工作、服务好群众。

### 诸暨—开化“千企结千村 消灭薄弱村”座谈会召开

本报讯 (记者 汪宇露) 6月7日下午,诸暨—开化乡村振兴“千企结千村,消灭薄弱村”考察对接座谈会在我县召开。诸暨市委常委、组织部长周志刚率诸暨市“村企结对”工作组与我县相关部门和乡镇代表面对面交流,就结对工作进行深入探讨。县领导余尧正、谷声、何万彬等参加。

周志刚在讲话中说,开化景色秀美,人杰地灵,秀美的山川、飘香的绿茶、精美的风光和各级干部扎实勤奋、积极有为的工作作风给工作组一行留下了深刻印象。诸暨和开化自2002年就结对实施了山海协作工程,多年来的合作交流给两地经济带来了长足发展。这次两地通过“村企结对”,亲上加亲,相信在双方携手努力下,结对协作一定会开花结果,不断促进两地共同发展。

就进一步做好“村企结对”工作,周志刚强调,要优势互补,实现共享共赢,充分发挥企业的资本、经营、人才等优势,因地制宜支持帮助结对村发展绿色农业、生态旅游等特色产

业;要深入调研,实施精准帮扶,更多地下沉到结对村进行研究,尤其在帮扶思路方面要精心策划,综合考虑项目等内容;要注重实效,精心抓好落实,注重与镇村加强配合,同时打开思路,进行多层次多方面的交流合作,高质量高标准落实好“村企结对”工作。

县委副书记、政法委书记余尧正代表我县作表态发言。他说,开化将按照省委省政府明确的时间节点,积极谋划项目,主动上门对接,扎实做好服务,力争帮扶项目早日落地、发挥效益。同时,也真诚希望诸暨市“村企结对”工作组今后多来开化走动沟通、多提意见建议、多渠道结对、多方开展合作,通过“村企结对”活动,进一步系牢更深厚的感情纽带,推动两地共同发展。

当天上午,诸暨市“村企结对”工作组一行还前往马金镇、村头镇、大溪边乡进行实地考察,详细了解结对薄弱村村容村貌、产业发展等内容,并就村集体经济发展方向及村企合作方式等问题进行交流。

### 我县举行地质灾害应急演练

6月6日,由县国土局、齐溪镇政府主办的地质灾害防治知识进农村文化礼堂启动仪式暨地质灾害应急演练活动在齐溪镇大龙村举行。全县各乡镇国土所长、大龙村村民等100多人参加了演练活动。

此次活动提高了干部群众的防灾减灾意识和临灾自救、互救能力。 记者 余问清 摄



### 山海协作 文旅走亲

“千万钱江人畅游钱江源”活动走进上城区

本报讯 (记者 郑宏亮) 6月7日,2018年千万钱江人畅游钱江源系列活动(第二站)山海协作文旅走亲走进杭州市上城区。本次活动由上城区人民政府、开化县人民政府共同主办。活动以“寻根探源·开化县是个好地方”为主题,以文化搭台、旅游唱戏的形式,打开了两地间的合作大门,迈出了两地“山海协作”的实质性步伐。

“千万钱江人畅游钱江源”系列活动走进上城,第一时间把山区人民的热忱邀请送到上城,把开化的好山好水好产品推介出去,让更多的上城人了解开化、走进开化、品味开化。上城区也将利用文化旅游产业建设发展方面的经验与做法,帮助开化开拓旅游市场,提升上城和开化的旅游品牌。今后双方将加强旅游资源的交流与合作,实现资源与信息共享,共同促进两地旅游业的繁荣与发展。

推介会上,与会人员观看了开化《全域旅游宣传片》、《民宿宣传片》,开化县和上城区相关负责人就两地的战略合作进行了深入交流,签订了两地《旅游合作框架协议》和《工会疗休养合作协议》,并聘请上城区10位知名人士为开化旅游形象大使。

据悉,实施山海协作工程,是我县认真贯彻落实浙江省委省政府《关于深入实施山海协作工程促进区域协调发展的若干意见》的精神。此次活动为把开化“大花园”与杭州湾经济区这个“大湾区”有机联系起来,上城、开化双方以文化搭台、旅游唱戏,打开两地合作大门,加深双方在产业开发、人才培养、资源互补等方面的协作,共同推进资源共享、品牌互推、游客互送、信息互通、人才互动,共同开启上城、开化两地旅游发展的新篇章。

### 我县部署打击和处置非法集资工作

本报讯 (记者 刘祺然) 6月8日,我县召开打击和处置非法集资工作领导小组会议,部署金融风险专项排查整治工作。副县长邹志岗等出席会议。

会议指出,党的十九大提出决胜全面建成小康社会的“三大攻坚战”(防范化解重大风险、精准脱贫、污染防治)中,将防范化解重大风险列为首要攻坚战,而金融领域的风险又居重大风险中的首位,可见金融领域风险,特别是非法

金融形势十分严峻。各相关职能部门、乡镇必须清醒认识,进一步增强责任感,把打击和处置非法集资工作作为事关人民群众切身利益、事关经济金融安全、事关社会稳定大局的一项重要任务来切实抓好落实。

会议强调,各相关职能部门在打击和处置非法集资工作中,要坚持做到摸清底数、分类处置、健全机制,进一步清晰明确专项活动的目标任务,层层

压实工作责任。要通过加强网格员队伍建设、广泛收集执法依据支持、全面组建工作专班、不断加大宣传教育力度,进一步强化要素保障等方式,确保专项活动取得实效,为我县经济健康发展、社会和谐稳定做出更大贡献。

会上,县综治办、市场监管局、公安局分别作了交流发言,县金融办部署了本次专项排查整治工作。